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DEVELOPPEMENTS

l\1ESDAMES, MESSIEURS,

Les entreprises, qui doivent satisfaire en permanence ;1
de nombreuses obligations sociales, fiscales cr administra-
rives, sont tenues en outre Je répondre régulièrement ;l dl'
multiples questionnaires statistiques cr autres qui leur sont
adressés par des organismes publics ou parastataux. Les
employés er les chefs d'entreprise indépendants doivent dès
lors consacrer de nombreuses heures de travail à compléter
ces questionnaires.

Il n'existe pratiquement aucun conrróle quant aux objec-
tifs, à l'utilité er ;1 l'utilisation de beaucoup de (Cs ques-
tionnaires.

On peur d'ailleurs sc demander si un organisme public,
relevant ou non d'un déparrernenr. peur prendre de telles
initiatives en l'absence de dispositions k;gak's ou rcglcmcn-
raires en la matière.

Il s'avère même que certains organismes de la C. F. E.
adressent des questionnaires :H1X entreprises (cf. la question
parlementaire de Lady Elles du 15 janvier 1980), Il ressort
de la réponse à cette question que la Commission n'est
même pas en mesure de preciser le nombre exact de qucs-
tionnaires envoyés, cc qui en dit long sur le contrôle qu'elle
exerce en cette matière. Il a été précisé en outre que 1.1
Commission ne peut s'adresser dirccterncnr aux entreprises.
Les enquêtes en question doivent être effectuées par le tru-
chernenr des services nationaux de statistique.

la Commission doit puiser ses informa rions dans les en-
quêtes qui Dm été réalisées par les services nationaux de sta-
tistique. '
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TOELICHTING

D,UIES E:-: HERE:-:.

Naasr de vele sociale. fiscale en administratievc verplich-
tingcn die de bcdrijvcn d;lg in Jag uit moeren vervullen,
wordcn zij rcgclm.irig nog vcrplicht te .mtwoorden op aller-
lei srarisrische (If .indcrc vr.iucnlijsrcn, hcn roeuesruurd door
O\'~rhei~hjienst"n en p.ira-tar.ilc insrellingen. Èen belangrijk
gedeelre \';111 de ;Hbeil!srijll v.in hun bediendenpersoneel
en/of van J.ç zclfsrandige bedriifslcider zelf wordr hierdoor
in beslag genornen.

Over de doeleindcn. her nut, of dl' .i.inwending van vele
dezer vragenlijsren best.iar weinig of geen controle.

De \Taag kan rrouweus l:?;esteld worden of een overheids-
dienst, al ,tm nier afhangend van ecn departement, bevoegd
is zondcr wctrclijkc of rcglcmcnrcrcnde beschikkingen ter
z.ikc, dergcliike iniri.iricvcn re nernen,

Zelfs de F. E. G,-inst.mtics blijkcn vragenlijsten re sturen
naar dl' bcdriiven (Ii,' p.irlemcnraire vraag van Lady Elles
nan de F, F. G. d.d. 15 i.inunri 1980). Uit hct antwoord blijkt
dar de Commissie ni •.r cens in staar is her preciese aantal
van alle doorucsruurdc vr.igenlijsren mede re delen, laar
sruan dar zij e::n controle ui~oefent op deze prakrijken. Te-
vcns wordr a.uiucvocrd dar de Cornmissie nier bevoegd is
zich te richtcn ror llc bedrijvcn. Deze onderzoekingen rnoe-
rcn uiruevocrd wordcn lanas her kanaal van de nationale
suristi~che diensrcn. •

Bovendicn dienr de Commissie haar inforrnarie re putten
uir recds uitgcvocrde enquêtes door Je nationale diensten.

G. - ï45
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Il a été precise, il titre d'exemple, qu'il existe, pour le
secteur des hauts fourneaux (sidérurgie), 44 questionnaires
différents destinés au service européen de statistique. Vingt
de ces questionnaires sont envoyés mensuellement, cinq tri-
mestriellement et dix-neuf annuellement.

Si les organismes publics européens sont tenus de re-
cueillir leurs informations par le biais des services nationaux
de statistique, il devrait a fortiori en être de même pour les
divers organismes nationaux, régionaux, provinciaux et com-
munaux.

L'Institut national de statistique adresse périodiquement
des questionnaires très détaillés aux entreprises. Le cas
échéant ces questionnaires pourraient encore être améliorés
de manière à répondre à tous les besoins socio-éconorniques
justifiés.

Il convient, en tout état de cause, d'habiliter cet Institut
à coordonner et à centraliser toutes les missions informati-
ves, afin que les entreprises ne soient plus tenues de ré-
pondre à tous les questionnaires qui leur seraient adressés
par d'autres organismes publics.

PROPOSITION DE LOI

Article I cr

L'Instirut national de statistique est seul compétent pour
adresser aux entreprises privées des questionnaires d'enquête,
des questionnaires statistiques ou autres se rapportant ~l
n'importe quelle matière sociale, fiscale, économique ou
autre.

Arr. 2

Les questionnaires doivent LUC adresses périodiquement,
en fonction des nécessités de l'Institut.

Arr. 3

Tous les organismes publics européens, nationaux, régio-
naux, provinciaux, communaux et parastataux doivent re-

. cueillir leurs informations auprès Jl' l'Institut national Je
statistique.

Arr. 4

Les entreprises privees, quel que soit leur chiifrc J'affai-
res, ne sont pas tenues de répondre aux questionnaires et
formulaires d'enquête autres que ceux qui leur sour adrcs-
sés par l'Institut national de statistique.

Art. 5

Le Roi fixe Jes modalités d'exécution Je la présente loi.
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Ten titel van voorbeeld wordt geciteerd dar in de sector
van de hoogovens (siderurgie) er 44 verschillende vragen-
lijsten besraan tcn behoeve van de Europese statlstische
dienst, waarvan: 20 maandelijks verstuurd worden, 5 tri-

.rnestireel, 19 jaarlijks,
Waar men vaststelt dar de Europese overheidsdiensten

verplicht zijn hun inforrnatie te verzamelen langs de natio-
nale srarisrische diensten, dan moet dit a fortiori ook zo
zijn voor de verschillende nationale, regionale, provinciale
en gerneenrelijke diensren,

Het Nationaal Instituut voor de Statistiek zendt perio-
disch, zeer uitgebreide, vragenlijsten naar de bedrijven. Zo
nodig zouden deze vragenlijsten kunnen uirgebreid worden
om alle, redelijk gemoriveerde, sociaal-econornische behoef-
ten te voldoen,

In ieder geval dienr dit Instituur de bevoegdheid gegeven
re worden om alle inforrnatieve opdrachten te coördineren
en te centraliseren, derwijze dat de bedrijven kunnen ont-
slagen worden van de verplichting te antwoorden op om
her even welke vragenlijsr, hen afzonderlijk toegesruurd door
andere overheidsdiensten.

A. DENYS

WETSVOORSTEL

Artikel 1

Her Narionaal Insriruut voor Je Sraristiek is uitsluitend
bevoegd onderzoeks-, sratisrische of andere vragenlijsten,
met om het even welke sociale, fiscale, economische of an-
dcrc inslag aan de private bedrijven over te maken,

Art. 2

Deze vragenlijsren dienen periodisch te worden roege-
stuurd, volgeus de noodwendigheden van her Insrituur.

Art. 3

Alle ovcrheidsdiensren, zowel deze op Europees vlak, als
nationale, regionale, provinciale, gemeentelijke en parasra-
ralcn, diencn hun inlichringen in te winnen bij het Natio-
naal lnsriruur voor de Srarisriek.

Arr. 4

De privare bedrijven, welke hun ornzer ook weze, zijn ont-
slagen van de verplichring te anrwoorden op vragenlijstcn
of onderzoeksforrnulieren andere dan deze hen roegestuurd
Joor hci Nationa.il Instiruur voor de Staristiek.

Arr. 5

De Koninu znl Je uitvocringsrnodalireircn van deze wct
v.isrleggen. ~



Art. 6

La présente loi entre en vigueur le jour Je sa publication
au Moniteur belge.

23 janvier 1986.
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Art. 6

Deze wet treedr in werking de dag waarop ZIJ 111 her
Belgiscb Staatsblad wordt bekendgernaakr.

23 januari 1986.

A. DENYS
G. SPROCKEELS
E. DE GROOT
W. TAELMAN
F. VERBERCKMOES
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